












附件 1

首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛

名额分配表

序号 院校 名额

1 音乐学院 4

2 舞蹈学院 2

3 影视戏剧学院 2

4 美术学院 2

5 设计学院 3

6 新媒体学院 2

7 文化艺术管理学院 2

8 思想政治与公共课教学部 2

9 网络信息中心 1

合计 20
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附件 2

首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛评审标准

一、课堂教学实录视频评分表（占比为 50%）

评价维度 评价要点 分值

教学理念
教学理念符合学科专业与课程要求，体现立德树人思想

和“学生中心、产出导向、持续改进”的教育教学理念；
10分

教学内容

具备高阶性、创新性、挑战度的“金课”特征。教学内

容有深度、广度，反映学科前沿，渗透专业思想，使用

质量高的教学资源。
40分重点难点突出、逻辑合理、结构清晰。

课程思政目标得到实现，促进学生家国情怀、科学与人

文精神的培养。

教学模式

注重以学生为中心创新教学，体现教师主导、学生主体。

20分

教学目标科学、明确，重视学生发展需要，所有课堂活

动与教学目标具有一致性。

教学组织有序，教学过程安排合理。创新教学方法与策

略，调动学生积极性，师生互动充分。

合理有效运用现代信息技术，支撑教学创新。

考核评价的内容和方式创新。

教学效果

课堂讲授富有吸引力，课堂气氛融洽，学生思维活跃，

深度参与课堂。

20分
学生知识、能力与素质得到了全面发展，有效激发学生

的学习兴趣，培养了学生的自主学习能力。

教学风格突出、教学模式新颖、效果好，具有较大的借

鉴和推广价值。

视频质量
教学视频清晰、流畅，能客观、真实反映教师和学生的

教学过程常态。
10分

总分 100 分
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二、教学创新设计汇报评分表（占比为 50%）

评价维度 评价要点 分值

理念与目标
课程教学贴合“以学生发展为中心”的理念，强调高阶能

力以及情感价值的课程目标。
15 分

有明确的

问题导向

强调课程教学创新的出发点是为了解决课堂教学中存在

的影响学生学习的切实问题，能够体现以学生发展为中心

的理念。

10 分

有明显的

创新特色

对教学目标、内容、活动、评价、方法等教学各要素分析

全面、透彻，能够凸显课程教学创新点。
15 分

教学内容

课程内容有深度、广度，反映学科前沿，渗透专业思想，

使用质量高的教学资源。

15 分将思想政治教育与专业教育有机融合。

将学科研究新进展、实践发展新经验、社会需求新变化纳

入教学内容。

过程与方法

教学活动丰富多样，能体现各等级水平的知识、技能和情

感价值目标。

15 分
能根据课程特点，用创新的教学策略、方法、技术解决课

堂中存在的各种问题和困难。

强化师生和生生互动，教学活动应循序渐进，教师提供必

要的支持和指导，帮助学生成为自主学习者。

注重与信息

技术的融合

能够把握新时代下学生学习特点，充分利用现代信息技术

手段开展课程教学活动和学习评价。
10 分

考评与反馈

测试多种多样，能合理评价学生知识、技能的掌握情况。

15 分
过程性评价与终结性评价相结合，以促成学生进步为出发

点设计多元的评价方式，且给与及时反馈。

提供清晰合理的评价规则和标准，积极创造学生自我评价

和同伴互评的机会。

注重创新

成果的辐射

能够对创新实践成效开展基于证据的有效分析与总结，形

成具有较强辐射推广价值的教学新方法、新模式。
5 分

总分 100 分

备注：文风严谨，表述流畅，严格遵守学术规范，不存在任何知识产权争议
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附件 3

首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛

课堂教学实录视频标准

1.课堂教学实录视频应为参赛课程中教学实录（5-8 分钟

的 1 个视频）。

2.视频选取参赛课程中最具有代表性、典型性的一个片段

进行录制。

3.主讲教师必须出镜，要有学生的镜头，须告知学生可能

出现在视频中，此视频会公开。

4.能够体现课程教学创新，不泄露学校名称和教师姓名。

5.提交视频文件采用 MP4 格式，分辨率 720P 以上，图像

清晰稳定，声音清楚。

6.视频文件命名按照“课程名称+授课内容”的形式。
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附件 4

首届内蒙古艺术学院高校教师教学创新大赛申报书

一、基本情况

主讲

教师

(此处
填写
姓名)

性别
出生

年月
职称

照

片

民族
政治

面貌

学历/

学位

工作

单位

所在教

学单位

Email 手机

团队

教师

姓名 性别
出生

年月
职称

学历/

学位
工作单位 教学任务

基层

教学

组织

组织

名称

（例如：教研室、课程组、教学团队等）

支持

保障

（参赛教师所在基层教学组织给予的相关支持保障措施）

参赛

课程

情况

课程

名称

课程1

类型

开课

年级

·
学科

2

门类

教

学

情

况

（个人或团队近 3 年来在承担学校教学任务、开展教学研究、获得教学奖励等方面的

情况）。

1
如思政课程、通识课程、公共基础课程、专业课程等

2
按照教育部颁布的《普通高等学校本科专业目录（2020 年版）》的学科门类填写：哲学—01，经济学—02，

法学—03，教育学—04，文学—05，历史学—06，理学—07，工学—08，农学—09，医学—10，管理学—12，

艺术学－13
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二、主讲教师近五年内讲授参赛课程情况

课程名称 授课学期 授课学时 授课对象 总人数

XXX

三、课程教学创新情况

1.教学目标及学情分析（限 300 字）

2.创新理念及思路（限 300 字）

3.创新方法及途径（限 500 字）（主要陈述在教学模式、教学内容、教学活动、教学组织、教

学方法与手段、教学评价等方面如何实现教学创新）

4.教学创新效果及成果（限 300 字）（主要陈述通过实施教学改革创新，所取得的主要教育教

学效果与成果、学生反馈，以及推广应用情况）
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四、推荐意见

所在单位

意见

（盖章）

年 月 日

所在单位政

治审查意见

该课程内容及上传的申报材料思想导向正确，不存在思想性问题。

主讲教师及团队成员遵纪守法，无违法违纪行为，不存在师德师风问题、

学术不端等问题，三年内未出现过教学事故。

（盖章）

年 月 日

教学处意见

教务处（盖章）

年 月 日
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附件 5

首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛

课程教学大纲（模板）

课程名称： 学分/学时:

课程类别: 授课对象:

预修要求:

（教学大纲内容包括课程介绍、教学目标、教学内容、考核方式、教学安排、参考

教材及相关资料等。）



附件6         首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛推荐教师名单汇总表

单位名称：               （公章）

序号 单位名称 参赛教师 性别 职称 参赛课程
近五年讲授

参赛课程情况
手机 微信号 备注

1 授课学期/学时/授课对象

2

3

4

注：1.单位名称填写后请加盖公章；
    2.备注注明参赛组别：大赛分正高组、副高组、中级及以下组三个组别。



附件 7

首届内蒙古艺术学院教师教学创新大赛

校赛各单位负责人、联络员信息表

单位名称

工作内容 姓名 所在部门 职务 联系电话 手机 电子邮箱

单位负责人

单位联络员

备注：单位负责人须为主要负责人


